
 

Bài 1: (2.0 điểm) Tìm các giới hạn sau: 

a) 
2
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4 1
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6 5 1x

x

x x


 

     b)   2lim 2 1
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Bài 2: (1.0 điểm). Cho hàm số 2

2

2 3 3
   khi 3

( ) 9

.         khi 3

x
x

f x x

a x a x

  
 

  

 . Tìm a để hàm số liên tục tại 3x  .

  

Bài 3: (2.0 điểm). Tính đạo hàm của các hàm số sau: 

a)    3 23 2 . 2 3 4y x x x    .   b)    31 cos2 2 2 tany x x x     . 

Bài 4: (1.0 điểm) Cho hàm số 
2 1

( )
1

x
f x

x

 



 có đồ thị ( )C . Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị 

( )C ,  biết tiếp tuyến vuông góc với đường thẳng có phương trình 
1

2020
3

y x  . 

Bài 5: (2.0 điểm) Cho hình chóp .S A BC có đáy A BC  là tam giác vuông tại B , biết  

2 , 2, 3BC a A B a SA a    và ( )SA A BC . 

a) Chứng minh rằng tam giác SBC  là tam giác vuông tại B . 

b) Gọi I  là trung điểm BC .  Xác định và tính góc giữa SI và  A BC . 

Bài 6: (2.0 điểm) Cho hình chóp tam giác đều .S A BC  có độ dài cạnh đáy bằng a , cạnh bên bằng 

3a . Gọi O  là tâm của đáy A BC và  M  là trung điểm cạnh BC .  

a) Chứng minh BC  vuông góc mặt phẳng ( )SA M . 

b) Tính khoảng cách từ điểm O  đến mặt phẳng  SBC , từ đó suy ra khoảng cách từ điểm A  đến 

mặt phẳng  SBC . 
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1b 
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Hàm số liên tục tại 
1

3 /
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x a    
0.25 

3a 5 4 3 26 9 12 4 6 8 / /y x x x x x      , 4 3 2' 30 36 36 8 6 / /y x x x x      1 

 
3b 
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Hệ số góc của tiếp tuyến tại 0 0( ; ) ( )M x y C  là 0 2
0

3
'( )

( 1)
f x

x





 

Tiếp tuyến vuông góc với đường thẳng 
1

2020
3

y x   nên 

2
0 0 0 0 0

1
'( ). 1 '( ) 3 ( 1) 1 0 2 /
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f x f x x x x              
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 Tại 0 0x   thì 0 1y    

Phương trình tiếp tuyến của ( )C  tại 1(0;1)M  là 3 1y x   / 

 

 
0.25 

 Tại 0 2x    thì 0 5y    

Phương trình tiếp tuyến của ( )C  tại 2( 2; 5)M    là 3 11y x    / 
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5a 

Hình vẽ  
 Ta có: 

      

  (gt)

( ) /
/

BC SA SA A BC
BC SA B

BC A B

   
 

  

Mà ( ) /SB SA B BC SB   ,  

nên tam giác SBC  là tam giác vuông tại /B  
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5b 

+ Ta có IA  là hình chiếu của IS  lên mặt phẳng   /A BC  

+ [ ;( )]= /SI A BC SIA  

+ Tính được 3 /IA a  

+   0t an 3 60 /
SA

SIA SIA
IA

     
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6a 

Hình vẽ 
 

 
 

 
 
 
 

Ta có O  là tâm của đáy A BC  và .S A BC  là hình chóp tam giác đều ( ) /SO A BC   

      
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6b 

Trong ( )SA M dựng OK SM tại .K Ta có:   /
OK SM

OK SBC
OK BC


 


 

  ,d O SBC OK  . Ta có: 
3 2 3
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2 3 3

a a
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2
2 2 2 3 2 6
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Dựng A H SM  tại H  
1

/ / ;
3

OK OM
A H OK

A H A M
  

   2 22
, 3 /

11

a
d A SBC A H OK     

Chú ý: Nếu học sinh ghi: Ta có O  là trọng tâm tam giác A BC   

   2 22
, 3

11

a
d A SBC OK    thì cũng cho điểm bình thường. 
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